



5月26日

1947年5月26日,中共中央东北局决定,成立内蒙古共产党工作委员会。任命乌兰夫(云泽)为书记,乌兰夫、奎璧、刘春、克力更、王再天、王逸伦、哈丰阿、特木尔巴根、王锋为委员,吉雅泰、阿思根为候补委员。

1947年5月1日,内蒙古自治区政府成立,我国第一个少数民族省级自治政权就此诞生。当时西部地区还没有解放,除由东北行政委员会所辖的热河省和辽北省代管的昭乌达盟、哲里木盟外,内蒙古自治区仅辖兴安、呼伦贝尔、纳文慕仁、锡林郭勒、察哈尔5个

盟。针对这种情况,中共中央决定分区在内蒙古地区开展党建工作。内蒙古自治区成立之前,上述5个盟先后建立了党的工作委员会,党员队伍迅速壮大,其中蒙古族党员由1946年初的100多名发展到1100多名。

在内蒙古民族自治运动由哪个党领导的问题上,东西蒙代表在1946年召开的四三会议上激烈辩论,最终达成了由中国共产党领导自治运动、解散东蒙人民自治政府及内蒙古人民革命党的决议。

早在1947年3月14日,乌兰夫

即致电中央请示:关于党的领导问题,我们提议成立内蒙古分局或者内蒙古党委员会,受东北局领导。3月23日,中共中央电示:内蒙古人民中进步分子,应多多吸收加入中共,并给以党的教育,准备到相当人数后,宣布成立内蒙古共产党。目前内蒙古党的领导机关可成立内蒙古工作委员会,即以云泽(乌兰夫)同志为书记,受东北局或者西满分局领导。

1947年5月21日,东北局发出指示,内蒙古党的组织可以称内蒙古共产党工作委员会。这个名称有别于其他

地方基层党组织的规范称谓,是从内蒙古的民族特点和地区特点出发提出的,便于蒙古族革命者和革命青年接受。5月26日,东北局任命乌兰夫为内蒙古共产党工作委员会书记。6月14日,中共中央复电东北局,批准这一决定。7月9日,内蒙古共产党工作委员会在王爷庙举行大会,乌兰夫(云泽)宣布内蒙古共产党工作委员会正式成立。

新中国成立后,内蒙古共产党工作委员会改称中共内蒙古自治区委员会,内蒙古自治区改称内蒙古自治区人民政府。(王占义 侯倩)

白向群在通辽赤峰考察指导 抗旱救灾工作时指出 及时抢墒播种 降低受旱损失

本报5月25日讯(记者 郭洪申 徐永升)5月24日下午至25日,自治区副主席白向群深入通辽市和赤峰市,考察旱情,与当地干部群众共同研究生产自救措施,指导全力做好抗旱救灾工作。

白向群一行深入通辽市科左后旗道乃营子镇查,查金台牧场现代农业示范园和敖汉旗草厂村等地,走进田间地头,察看旱情,详细了解抗旱自救情况。

白向群指出,国务院和自治区党委、政府对东部旱情高度重视,受旱地区一定要把抗旱救灾作为当前最重要的工作来抓。要充分利用近日有效降水,推广节水技术等,及时抢墒播种,要压减高耗水、扩大生育期短且耐旱作物种植面积,降低受旱损失;要充分利用各类水利设施扩大浇灌面积,保证作物生长;要采取打井、送水、动用应急水源设施等措施,全力确保人畜饮水安全不出问题。

自治区政府出台新规 对公民依法履行兵役义务 作出明确规定

本报5月25日讯(记者 及庆玲)5月25日,记者从内蒙古自治区政府征兵办公室获悉,5月22日,内蒙古自治区政府和内蒙古军区联合下发《关于严格落实依法征兵工作的若干意见》,对年满18周岁的男性公民依法履行兵役义务问题作出了严肃规定。每年12月31日前,年满18周岁的男性公民必须依法进行兵役登记,按照当地兵役机关统一安排,履行相关兵役义务,不进行兵役登记或拒服兵役人员,将面临一系列处罚措施。

《意见》中明确:年满18周岁的男性公民未进行兵役登记的,不得报名参加高考,公安部门不得为其办理身份证明;对逃避兵役登记的适龄青年,要结合公务员(事业岗位)招录、办理出国

境手续、高校注册学籍等工作,通过核验《公民兵役登记证》的方式进行限制和强制登记。

《意见》中强调:对拒绝逃避体格检查、应征服役、思想原因退兵等拒服兵役人员,当地政府和兵役机关将依据《中华人民共和国兵役法》等有关规定,对其作出五项惩处:1.按照入伍当年当地义务兵优待金标准两倍数额给予经济处罚;2.在全区范围内不得录用为公务员、参照公务员管理单位工作人员,或聘用事业单位工作人员;3.两年内不得办理出国(境)手续;4.两年内不得升学;5.在自治区、盟市、旗县三级党政媒体、报刊公布拒服兵役人员名单,纳入全区社会失信惩戒体系。

全国最大的三河牛种群基地

呼伦贝尔额尔古纳市的南部,大兴安岭与呼伦贝尔草原的接洽处,分布着世界上最优质的草甸草场,这里就是驰名天下的三河牛的故乡。

简介
三河牛是中国培育的乳肉兼用品种,中国地理标志产品(农产品地理标志)。产于额尔古纳市三河地区,三河分别是根河、得耳布尔河、哈布尔河。三河牛品种繁多,有西门达尔牛、西伯利亚牛、俄罗斯改良牛、后贝加尔土种牛、塔吉克牛、雅罗斯拉

夫牛、瑞典牛和日本北海道荷兰牛,经过复杂杂交、横交固定和选育提高而形成。1986年9月,被内蒙古自治区人民政府正式验收命名为内蒙古三河牛。三河牛体格高大,四肢强



健,骨骼结实,肌肉发达,后臀高,奶盆大,耐严寒,耐粗饲,产奶量和乳脂率非常高。年产奶300吨以上,日产奶25公斤左右。另外,三河牛还有适应性强、抗病能力强等优点。

健,骨骼结实,肌肉发达,后臀高,奶盆大,耐严寒,耐粗饲,产奶量和乳脂率非常高。年产奶300吨以上,日产奶25公斤左右。另外,三河牛还有适应性强、抗病能力强等优点。



校园那达慕

5月25日,学生正在表演民族舞蹈串烧。当日,为传承和发扬蒙古民族文化,以崇尚自然、关爱生命、和谐共生为主题的呼和浩特民族学院第七届那达慕文化节开幕式在该校举行。

本报记者 王磊 摄

全区气温高降水少影响牧草生长

本报5月25日讯(记者 石向军)记者从自治区气象局了解到,入春以来,全区降水偏少,特别是5月中旬的降水较常年同期偏少25%—100%,造成牧区春旱持续,土壤失墒严重,影响牧草返青后正常生长。

据悉,由于今春气温偏高,牧区土壤解冻早于常年,促使牧草提前萌动返青。截至目前,除赤峰市克什克腾旗、锡林郭勒盟正蓝旗和阿巴嘎旗、鄂尔多斯

市鄂托克旗和杭锦旗外,全区牧草已全部返青,天然牧草高度为3—21厘米之间。此时,如降水不足,极易使牧草生长受阻。内蒙古气象台预计25日至27日,全区大部晴间多云,降水稀少;26日中西部及东部部分地区有30℃以上的高温天气。建议各有关部门密切关注天气预报,抓住有利时机,及时开展人工增雨作业,为牧草生长发育创造有利条件。

岱海湖实施 两节两补两恢复 六大工程

■上接第1版
工业节水战。岱海湖周边工业用水主要是岱海电厂,目前岱海电厂已开始一期水冷改空冷技改工程。记者在现场看到,工人正在进行土方开挖及承台垫层等土建工作。据现场工作人员介绍,相关工程完成后每年可节水约700万方。

生态补水战。凉城县总投资30.63亿元分两期进行生态补水,一期工程投资6264万元,已实现永兴水库向岱海湖补水,年可补水300多万方;目前二期工程规划已完成。

河道疏浚战。岱海湖水源自周围22条河流和地下水汇聚而成,是典型的封闭型内陆淡水湖泊,要阻止岱海湖水位继续快速下降,河道疏浚治理是重要一环。去年凉城县已完成6条河道疏浚治理,今年将继续实施大庙沟、西营沟、弓坝河、圪臭沟、五号河和索岱沟6条河道的疏浚治理,现已陆续开工,计划汛前全部完工。

生态恢复战。凉城县去年完

成岱海湿地芦苇种植3.96万亩,对岱海湖周边1.7万亩私垦土地收回并围封。目前正在开展14万亩滩涂湿地规范整理的前期工作;在湖区实施1万亩湿地生态修复,目前已完成0.35万亩,预计年内完成修复。

水质恢复战。2014年至2016年,岱海湖水质均为劣V类,岱海湖水质恢复工程迫在眉睫。目前,岱海镇垃圾处理和温泉冰雪小镇污水处理厂已开工建设,西茉莉河垃圾污水收集整治工程开始实施,规划在岱海镇建设20公里、温泉小镇建设10公里污水管网,进一步提高城镇及岱海湖周边生活污水收集率并整治周边环境。同时,岱海镇污水处理厂也进行了升级改造,由原来的排放标准一级B变成一级A。

据自治区环保厅监测数据显示,2017年与2015年同期相比,岱海湖各项超标因子和营养状态指数均有所下降,湖库营养状态已由中度降为轻度,岱海湖面积目前稳定在55平方公里。

电力丝绸之路 蜿蜒向北

■上接第1版 主要满足奥尤陶勒盖铜金矿项目和珠恩嘎达布其、二连浩特、满都拉、甘其毛都、策克等边境口岸供电需求。

在内蒙古电网图上,记者看到,7条输电线路向蒙古国南部地区蜿蜒伸展。

奥尤陶勒盖铜金矿地处蒙古国南戈壁省境内,是蒙古国矿业开发的重点区域。这里水资源匮乏,又与蒙古国电网中心距离达600公里,所需电力无法得到满足。鉴于其距我国北部边界约80公里,离蒙古西电网比较近,所以从2009年开始奥尤陶勒盖公司便与中方接洽,希望由内蒙古电网供电。经

过两年多的努力,2012年初双方签署了关于奥尤陶勒盖铜金矿开发项目输电线路中方境内段的建设协议。

据内蒙古国合电力有限责任公司总经理张建伟介绍,2012年2月底,在内蒙古乌拉特中旗巴音杭盖,国合220千伏变电站建设项目按时开工。当时北方大地气温很低,但在项目施工现场,车辆往来穿梭,挖掘机不停地舞动着巨铲,凛冽的寒风吹得工人们脸生疼。经过夜以继日的艰苦奋斗,供电工程建设仅用3个半月的工程建设周期就完成了施工任务。6月30日,跨境供电220千伏变电站及同

塔双回输电线路建成并完成全线充电,11月5日,送电成功。

这是自治区首条以220千伏电压等级向境外供电的线路,线路全长约178.3公里,其中中方境内线路约82.73公里,蒙方境内线路建设约95.6公里。自2012年11月5日向奥尤陶勒盖地区送电以来,截至2016年底,最大供电负荷16万千瓦,累计出口电力39.6亿千瓦时,年平均供电量约10亿千瓦时。今年前4个月供电状况良好,对蒙古国完成售电量40422.44万千瓦时,比去年同期增加2237.72万千瓦时,同比增加5.86%。

记者手记

2014年初,习近平总书记考察内蒙古时指出,要通过扩大开放促进改革发展,发展口岸经济,加强基础设施建设,完善同俄罗斯、蒙古国合作机制,深化各领域合作,把内蒙古建成我国向北开放的重要桥头堡。自治区深入贯彻落实习近平总书记系列讲话精神,成立了推进参与丝绸之路经济带建设工作领导小组,出台了《内蒙古自治区创新同俄罗斯、蒙古国合作机制实施方案》《建设向北开放桥头堡和沿边经济带产业发展规划》《深化同俄蒙经贸合作和人文交往的意见》《促进加工贸易创新发展实施意见》《发展跨境电子商务实施意见》及《支持企业走出去 指导意见》等,推动与俄蒙合作取得重要阶段性成果。

互联互通基础设施建设不断加强。近年来,我区把推进基础设施互联互通作为创新与俄蒙合作机制的优先领域和重点领域,着力推进铁路、公路、口岸、电力等基础设施建设。铁路方面,策克、西伯利亚首条标准轨距跨境铁路已于2016年5月开工建设,珠恩嘎达布其、毕齐格图铁路口岸过境点已确定,境内滨洲铁路电气化改造完成主体项目建设,二连浩特、锡林浩特铁路竣工通车。公路方面,满洲里至红石公路改造工程开工建设,乌力吉查干德勒乌拉公路口岸经双方批复并确定了口岸过境点。民航机场方面,鄂尔多斯航空口岸获批,二连浩特、包头、阿尔山航空口岸实现了临时开放,2016年共开通往来蒙古国、俄罗斯航线6条。电力方面,目前蒙西电网向蒙古国南部地区供电的线路有7条。跨境管道方面,中俄原油管道二线内蒙古段已经开工建设,中俄东线天然气管道内蒙古段进入核准程序。

经贸和金融领域合作进一步加深。自治区坚持拓宽贸易领域,优化贸易结构,努力扩大贸易规模。中欧班列实现常态化运行,国家产能合作积极推进,跨境旅游快速发展,展销活动日益丰富,金融领域合作不断深化,跨境电子商务蓬勃发展。

二连浩特 建设向北开放国际重要枢纽

□本报记者 巴依斯古楞

我国通过二连浩特口岸,发往沿线国家的货物,经铁路运输节省了四分之三的时间,成本也随之降低,使得货代企业获得长足的发展,货运量逐步增加。二连浩特市亿海货物运输代理有限公司总经理刘志成告诉记者,2013年刚开行时,经过二连浩特的中欧班列当时只有每月1班,到今年的6月,基本上可以达到每天1班。

如此巨大的变化,是一带一路这个中国方案为二连浩特口岸企业带来的前所未有的历史发展机遇。这也是我国对蒙古国最大的陆路口岸和国家重点开发开放试验区——二连浩特口岸审时度势,按照国家方案提高铁路等基础设施互联互通能力建设所带来

的丰厚结果。

时至2017年,随着自治区七网同建战略决策的实施,二连浩特市铁路网建设步入快车道。据二连浩特市委副书记、市长田永介绍,今年,该市将重点实施2项铁路项目,总投资115亿元。其中,集宁至二连浩特铁路电气化扩能改造,总投资81亿元,线路全长330公里,可研报告已上报铁路总公司,将于年内开工建设;二连浩特至巴彦花铁路项目,总投资34亿元,全长231公里,已列入自治区十三五规划。

铁路网项目的实施,将极大地提高口岸铁路的运输能力,打通至呼包银榆经济带及华北地区的运输通道。田永说。

今年,二连浩特市还将积极推动二满线一级公路建成通车,力争开工建设国道331线二连至艾勒格庙段公路、二广线二连至

赛汉段高速公路项目,继续开通至乌兰巴托临时国际航线,争取增至俄罗斯伊尔库茨克、乌兰乌德临时国际航线以及天津、大连、太原等地国内航线,为国际航空口岸尽快获批奠定坚实基础。加快电子口岸建设,完成公路口岸货运通道卡口改造和车辆自助核放系统建设,开工建设铁路口岸旅检通道自助通关系统项目。积极争取国家支持,推动北京—二连—莫斯科高速铁路、二连—乌兰巴托—乌兰乌德铁路双幅电气化改造和高速公路等互联互通重大项目。

田永表示,将紧紧抓住一带一路建设机遇,重点抓好基础设施建设互联互通建设,努力把二连浩特市建成向北开放国际通道的重要枢纽,深化中蒙战略合作的重要平台、沿边地区重要经济增长极和富民安边睦邻示范区。



别样龙舟 欢乐端午

5月25日,在呼和浩特市新城区满族小学少年宫,教师王媛媛(中)与学生们一同制作龙舟。当日,该校举办别样龙舟欢乐端午主题活动,同学们在老师的指导下,使用塑料瓶、泡沫泥、纸张等原材料,制作出极具创意、五颜六色的龙舟,迎接即将到来的端午节。

王正 摄